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Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van de afhandeling van de toezegging, die gedaan 
is in de raadsvergadering van 30 juni 2022 naar aanleiding van de motie Heatwave. 
 
De motie is ingetrokken na de toezegging de oproep in de motie te bespreken met de Dorpen van 
Morgen. We informeren de raad over de uitkomsten.  
 
De hoofdconclusie van het gesprek met de Dorpen van Morgen is dat opschaling van de warmtescan 
actie door de gemeente niet gewenst is. De meerwaarde van de gemeente is gelegen in de 
versterking van het nazorgtraject voor bewoners, direct na de uitvoering van de warmtescans.  
 
In januari/februari 2023 start het Nationaal Isolatie Programma, waarvoor de gemeente Dalfsen een 
aanvraag zal doen. Het programma is gericht op het verbeteren van de isoleren van de oudste 
woningen in de gemeente. De door de raad gewenste versnelling en opschaling zal in dit programma 
worden ingepast. 
  
Toelichting: 
Motie Heatwave en toezegging 
In raadsvergadering van 27 juni 2022 is de motie Heatwave ingediend, naar aanleiding van de 
bespreking van de Perspectiefnota 2023-2026. Het verzoek in de motie is een haalbaarheidsstudie te 
starten naar wat er benodigd is om zoveel mogelijk woningen gebouwd voor het jaar 2000 binnen de 
bebouwde kom in beeld te brengen met een warmtecamera.  
 
De wethouder heeft op 30 juni 2022 aangegeven bereid te zijn de oproep in de motie Heatwave te 
bespreken met de Dorpen van Morgen en de raad te informeren over de uitkomsten. 
 
Warmtescan actie Dorpen van Morgen 
De Dorpen van Morgen organiseren op eigen initiatief jaarlijks een succesvolle warmtescan actie, die 
voor een deel voorziet in de wens van de raad. Afgelopen jaar zijn circa 500 bewoners bezocht, 
waarbij rapportages ter beschikking zijn gesteld. Daarnaast zijn ter opvolging van de rapportages in 
enkele kernen bijeenkomsten georganiseerd, om mensen te helpen met vervolgstappen. 
 
Gesprek Dorpen van Morgen 
Er is gesproken met de Dorpen van Morgen over de wens van de raad, zoals weergegeven in de 
motie Heatwave.  
 
Uit de gesprekken is naar voren gekomen dat het maken van de foto’s op de huidige manier wordt 
voortgezet. De herkenbaarheid van de actie met de Dorpen van Morgen als initiatiefnemer blijft 
hierdoor gewaarborgd. Als de gemeente extra (ingehuurde) fotografen inzet, zou dat de 
herkenbaarheid van de actie niet ten goede komen. De gemeente kan zich vinden in dit standpunt. 
 
  



 

 
 
De actie van de Dorpen van Morgen heeft een groot bereik. De Dorpen van Morgen geven aan dat er 
bij bewoners behoefte is aan (extra) ondersteuning in de opvolging van de warmtescans.  
Bewoners hebben na de actie behoefte om steun bij het opvragen en vergelijken van offertes. 
De gemeente is door de Dorpen van Morgen gevraagd daar een specifieke bijdrage te leveren.  
 
In het gesprek is de intensivering van de samenwerking tussen gemeente en Dorpen van Morgen bij 
de opvolging van de warmtescan nader besproken. We gaan deelnemers beter begeleiden naar onze 
informatievoorziening (Duurzaam Bouwloket) en wijzen op de beschikbaarheid van onze twee 
gemeentelijke energieadviseurs.  
 
Het Nationaal Isolatie Programma richt zich op het isoleren van de slechts geïsoleerde woningen 
(labels E, F en G), met oog op versnelling en opschaling. We zullen een aanvraag doen, waarbij 
Rijksgelden beschikbaar worden gesteld voor de uitvoering van het ingediende plan.  
 
We merken op dat versnelling en opschaling erg afhankelijk is van de beschikbaarheid van middelen 
en personeel in de markt. Op dit moment zijn capaciteiten in de markt beperkt. 
 
Financiën: 
De website van Duurzaam Bouwloket en de 2 gemeentelijke energieadviseurs worden vergoed vanuit 
het regulier budget van team duurzaamheid. 
  
Communicatie: 
De Dorpen van Morgen communiceren naar de bewoners om de actie aan te kondigen. Bij 
deelnemende bewoners brengen de Dorpen van Morgen de opvolging met het bouwloket en 
energieadviseurs voor het voetlicht. 
  
Vervolg: 
Dorpen van Morgen hebben naar aanleiding van het gesprek het aanbod gedaan om warmtescans uit 
te voeren bij de woningen van bewoners, die in de Regeling Aanpak Energiearmoede vallen. We 
hebben dit aanbod aanvaard, en de eerste deelnemers zijn bekend bij de Dorpen. 
 
Met de verwachte groei van de vraag naar onze energieadviseurs, inventariseren we op dit moment 
op welke wijze we het aantal energieadviseurs (technisch advies) en -coaches (kleine maatregelen en 
gedragsadvies) uitbreiden.  
 
We stellen met de Dorpen van Morgen, Saam Welzijn en de kerken in Dalfsen een plan op voor het 
werven en inzetten van energieadviseurs, energiefixers en energiecoaches. Woonstichting Vechthorst 
heeft hiertoe een initiatief gestart, waar wij en gemeente Staphorst bij aansluiten. Vechthorst heeft 
onderzoeksbudget voor dit project.  
 
Daarnaast start in januari 2023 het Nationaal Isolatie Programma, waarvoor de gemeente Dalfsen een 
aanvraag zal doen. Het programma is gericht op het verbeteren van de isoleren van de oudste 
woningen in de gemeente. De door de raad gewenste versnelling en opschaling zal in dit programma 
worden ingepast. 
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